



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

26 (27155) Вторник, 11 апреля 2023



Премудрости профессии 3

НОВОСТИ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО



Фото Федора Баранова.

Продовольственная независимость Кузбасса

Посевную кампанию и развитие сельскохозяйственной и перерабатывающей отраслей Кузбасса обсудили на региональной агрономической конференции в Ленинск-Кузнецком округе.

В совещании приняли участие губернатор Сергей Цивилев, профильные министры, аграрии.

«В сложившейся геополитической обстановке продовольственная независимость – важнейший фактор стабильного развития Кузбасса. Наши земледельцы показали, что умеют хорошо работать. Благодаря принятым мерам поддержки мы получаем рекордные урожаи, жители села – занятость и доходы. Мы всегда будем опираться на местных производителей в вопросах обеспечения социально значимыми продуктами, потому что свои сельскохозяйственные товары – более качественные, свежие и стоят дешевле за счёт сокращения логистических издержек», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Также было отмечено, что поддержка сельхозпроизводителей в этом сезоне продолжится в полном объёме. В том числе действует программа отсроченного платежа за удобрения. Она позволяет закупить удобрения, а рассчитаться за них осенью за счёт выручки от реализации урожая. Кроме того, аграрии имеют право на льготные займы для приобретения техники. Обсуждались проблемы: реализация товара, падение цен на урожай прошлого года, введение заградительных пошлин на зерно и временный запрет на вывоз семян рапса из страны.

Для оказания поддержки сельхозтоваропроизводителям, которые реализовали свою продукцию в период низкой цены, правительство РФ выделило 10 млрд рублей, из которых 180 млн рублей поступят в Кузбасс. Это почти в два раза больше, чем в прошлом году (99 млн рублей).

Кроме того, правительство Кузбасса вышло с инициативой открыть «экспортное окно» регионам СФО для вывоза за границу остатков собранного в прошлом году урожая. Прорабатывается возможность в ближайшее время возобновить отправку рапса в Китай. Отметим, что посевная площадь 2023 года в регионе составит почти 943 тысячи гектаров, что на 3 тысячи гектаров больше, чем в предыдущем году.

Подробнее о событии читайте в следующем выпуске газеты «Кузбасс».

ПЕРСПЕКТИВЫ

Импульс развития курорта

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев обсудил с проектировщиками перспективы строительства аэродрома в Шерегеше.

«Проектирование и строительство аэропорта рядом со спортивно-туристическим комплексом стало продолжением масштабной работы по развитию Шерегеша и всего Кузбасса. Аэропорт всего в 7 км от посёлка нужен как туристам, которые приезжают к нам в регион, так и самим кузбассовцам. Проект будет выполнен за счёт внебюджетных источников, а в целом развитие инфраструктуры Шерегеша продолжится благодаря программе социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года, утверждённой по поручению президента России Владимира Путина», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Длина взлётно-посадочной полосы составит 2700 метров, ширина – 45 метров. Расположение объекта позволит в перспективе удлинить ВПП ещё на 500 метров. В правительстве Кузбасса создана рабочая группа для проработки вопросов развития сопутствующей инфраструктуры.

Пресс-служба АПК.

АКТУАЛЬНО

Рабочие руки Кузбасса



Фото пресс-службы АПК.

Спрос на специалистов в нашем регионе в 3,5 раза превышает число граждан, ищущих работу. Для решения проблемы дефицита кадров в Кузбассе работают 25 центров занятости населения. Они помогают трудоустроиться людям с разным уровнем образования, навыков и умений, а также оказывают содействие в освоении новых специальностей.

Все работы хороши

«Рынок труда в Кузбассе качественно меняется. Создаются перспективные направления, появляются новые профессии, которые востребованы в условиях развития экономики. Можно получить работу, пройдя бесплатное обучение или переобучение в рамках нацпроекта «Демография». Жителям региона доступно более 200 образовательных программ по востребованным у нас направлениям. На поддержку рынка труда в регионе в этом году предусмотрено около 1,5 миллиарда рублей», – рассказал губернатор Сергей Цивилев.

По состоянию на 1 апреля 2023 года в региональном банке насчитывается 34 тыс. вакансий, при этом 7,3 тыс. – с зарплатой выше средней по Кузбассу и 1,7 тыс. вакансий – с предоставлением жилья. Наибольшую потребность в специалистах испытывают

предприятия машиностроения, производства и обработки металла, добычи и обогащения угля, а также химических производств. В целом по сравнению с прошлым годом численность безработных снизилась на 13%. Всего в регионе, по данным службы занятости на конец марта, 9,9 тыс. человек состоят на учёте как безработные. Только резидентами TOP за 5 лет (2018-2022 годы) создано 3,3 тысячи новых рабочих мест, в том числе в прошлом году – 687. В 2023 году планируется открыть около 1,5 тысячи новых рабочих

мест в TOP и ОЭЗ. За 2021-2022 годы в результате реализации мероприятий программы социально-экономического развития до 2024 года создано 975 новых вакантных мест.

Служба занятости населения проводит адресную работу с различными категориями жителей Кузбасса, испытывающими трудности в поиске работы, – многодетными, родителями детей-инвалидов, бывшими заключёнными, людьми с инвалидностью. Для работодателей, которые их трудоустраивают, предусмотрены субсидии.

Кроме того, для решения проблем занятости людей с инвалидностью, старшего возраста, выпускников, женщин, в том числе воспитывающих детей, разработаны и успешно реализуются такие проекты, как #СТАРТ-КАРЬЕРЫ, #ПОВЕРЬВСЕБЯ, #50+НОВЫЕВОЗМОЖНОСТИ, #УДОБНАЯРАБОТА. Начинающим предпринимателям помогут начать бизнес с нуля в рамках проекта #ПутьУспеху.

Кадровые центры готовы предложить соискателям различные программы обучения и переобучения в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография». По итогам прошлого года в рамках нацпроекта обучение прошли 3,6 тысячи человек, причём 2,7 тысячи из них трудоустроены, 0,5 тысячи – зарегистрированы в качестве ИП и самозанятых.

В 2023 году планируется обучить не менее 3,3 тысячи граждан. Для работодателей в феврале этого года служба занятости запустила новый проект #ТРУДОВЫЕРЕЗЕРВЫ: кадровый резерв формируется с использованием современных технологий подбора персонала и региональных мер по привлечению трудовых ресурсов.

За счёт средств областного бюджета будут модернизированы центры занятости в Кислёмском и Междуреченском. Основная цель – перформативное развитие работы центров, когда карьерные консультанты в формате «одного окна» помогают гражданам в комплексном решении жизненных ситуаций, связанных с трудовой адаптацией, а работодателям – помощь по кадровым вопросам.

Специалисты службы занятости не просто подбирают вакансии, а работают с персональными установками и мотивацией людей. Каждый человек может пройти оценку своих компетенций и навыков, для этого организована зона профессионального тестирования. На основе результатов специалисты разрабатывают дальнейшую карьерную стратегию.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

Сегодня, 11 апреля, в 12.00 состоится большая пресс-конференция губернатора Кузбасса Сергея Цивилева. Трансляцию можно посмотреть на официальных страницах губернатора Кузбасса в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники», на телеканале «Кузбасс Первый», в телеграм-канале «Кузбасс Первый», на сайте kuzbass1.ru.

ФОТОФАКТ



ЧИСТЫЙ КУЗБАСС. На всекузбасский субботник вышло более 125 тысяч человек. С этого мероприятия в регионе начались уборки городов и районов, которые будут продолжаться в течение месяца. На этой неделе, которая у православных называется страстной, особое внимание наведению чистоты и порядка уделяется в Чистый четверг. Фото Федора Баранова.



ТУРИЗМ

«ГрелкаФест» и не только

Легендарный фестиваль «ГрелкаФест» в «Шерегеше» в этом году отмечает 10-летний юбилей. Министр туризма Кузбасса Елена Латышенко и руководитель дирекции курорта «Шерегеш» Алексей Стоянов рассказали об итогах зимнего сезона и подготовке к X юбилейному горнолыжному фестивалю «ГрелкаФест», который пройдёт с 13 по 23 апреля.

Сезон состоялся

Подводя итоги работы за минувший сезон, министр туризма Кузбасса Елена Латышенко подчеркнула, что в конце марта было зафиксировано двухмиллионное посещение курорта – в прошлом году этой отметки курорт до-

стиг только в начале апреля. «В этом сезоне в «Шерегеше» чаще всего приезжали гости из Новосибирской области, Алтайского края, Красноярского края, из Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга и Свердловской области. Также были гости из стран ближнего

зарубежья – Казахстана, Киргизии и Белоруссии», – рассказала она. Министр туризма напомнила, что по поручению губернатора Сергея Цивилева была введена программа лояльности и разработан единый ски-пасс, который объединил все 18 канатных дорог курорта. Благодаря этой программе кузбасские туристы получают от 10 процентов кешбэка на карту «МИР» за оплату услуг курорта. Ею воспользовались около 8 тысяч раз на общую сумму около 1,5 млн рублей. На сегодняшний день 29 партнёров программы уже работают, в течение апреля плани-

руется присоединить ещё пять. «В этом сезоне запустили первую трассу с освещением в секторе «Б» для вечерних катаний до 22.00. Строятся дороги, коммунальные сети, решается вопрос обеспечения качественной питьевой водой, а также вопросы газификации, электрообеспечения и водоотведения», – отметила Елена Латышенко. Также министр рассказала о ходе строительства канатной дороги на горе Асыр, запуск которой запланирован уже в предстоящем зимнем сезоне. Завершены монтаж электрической части и пусконаладочные работы. ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

